



首页 | 机构概况 | 机构设置 | 支撑条件 | 科学研究 | 野外台站 | 科研队伍 | 研究生教育 | 合作交流 | 主办刊物 | 党建与文化 | 科普园地 | 媒体扫描 | 信息公开

新闻动态

当前位置:首页 > 新闻动态 > 综合新闻

图片新闻
综合新闻
学术活动
科研动态
学术论文

“黄土高原南部水土保持与生态安全”学术研讨会隆重召开

2016-08-04 | 信息来源 :重点室 | 【大 中 小】 【打印】 【关闭】

7月29至31日,由水土保持研究所黄土高原土壤侵蚀与旱地农业国家重点实验室和黄河水利委员会天水水土保持科学试验站联合举办的“黄土高原南部水土保持与生态安全”学术研讨会在甘肃天水召开。来自中科院地理科学与资源研究所蔡强国研究员、华中农业大学蔡崇法教授、北京林业大学余新晓教授、广东省生态环境与土壤研究所李定强研究员、北京师范大学张科利教授、中国科学院成都山地研究所贺秀斌研究员、西北大学杨勤科教授以及西北农林科技大学、黄河上中游管局下属各水土保持试验站、黄土高原土壤侵蚀与旱地农业国家重点实验室、黄河水利委员会天水水土保持科学试验站等单位的七十余位专家及技术人员参加了此次研讨会。

黄土高原土壤侵蚀与旱地农业国家重点实验室常务副主任李世清研究员主持开幕式,黄河水土保持天水治理监督局(黄委会天水水保站)副局长张虎林致欢迎辞。国家重点实验室主任刘宝元与张虎林签署了联合建立“天水综合试验站”合作框架协议,并为“天水综合试验站”揭牌。“天水综合试验站”的成立,对进一步强化黄土高原土壤侵蚀与旱地农业国家重点实验室与黄河水利委员会天水水土保持科学试验站合作,实现资源共享、共同开展科学研究等将发挥重要作用。

本次研讨会先后有20余人作了学术报告或专题发言,由国家重点实验室副主任杨明义、张岁岐主持。蔡强国研究员做了题为“胡焕庸线与土壤侵蚀、水土保持”的专题报告。刘宝元详细介绍了黄土高原土壤侵蚀与旱地农业国家重点实验室基本情况,天水水土保持科学试验站科技科副科长贺俊斌介绍了黄河水利委员会天水水土保持科学试验站的基本情况。在研讨会上,专家们“循思想自由原则,取兼容并包主义”畅所欲言、献言献策。

本次研讨会上,与会专家共同探讨了黄土高原南部水土保持与生态安全这一重大生态问题,切磋交流了各自的研究成果和试验探索心得,对共同携手进行黄土高原南部水土流失试验研究,加快我国黄土高原水土流失防治和生态安全,保障区域经济社会协调发展将产生积极的影响和推动作用。

会议期间,杨明义还组织相关专家对重力侵蚀观测方法及其优缺点、重力侵蚀最新研究进展、研究中存在的问题等进行了专题研讨。大家一致认为,天水水土保持科学试验站作为我国早期土壤侵蚀领域试验研究的开拓者,率先开展重力侵蚀监测(试验观测)技术与方法的探索和试验研究值得称道。今后要进一步加强科技交流、开展科研项目合作,在不断完善重力侵蚀监测(试验观测)技术与方法的同时,全面开展黄土高原重力侵蚀方面的研究探索,以完善水土保持科学基础理论和学科体系,为黄土高原生态环境建设及黄河治理开发提供科技支撑。

会后,部分参会人员考察了天水站罗玉沟坡面径流小区、罗玉沟(左家场)径流泥沙观测站及罗玉沟流域布设的重力侵蚀、植被、淤地坝等监测点、藉河水土保持监测体系建设项目等。



研讨会现场



签署协议



蔡强国做报告



